

Сургутская трибуна

Основана в 1934 году

Среда, 5 октября 2005 года № 187 (10772)

Ежедневная городская газета

ВЧЕРА



Что нам стоит дом построить

В Тюмени состоялось заседание Союза строителей Тюменской области, на котором присутствовали и строительные организации Сургута.

СЕГОДНЯ



«Обнимая» небо

Программа модернизации транспортной системы РФ будет обсуждаться на международном Арктическом симпозиуме экспертов авиации, который пройдет в Ханты-Мансийске с 5 по 7 октября.

ЗАВТРА



Вояж по сургутским дорогам

В 11.00 начнется выездная пресс-конференция директора департамента транспорта, связи и эксплуатации дорог Александра Леонтьевича Калачева по теме «Об итогах реконструкции, строительства и капитальном ремонте улично-дорожной сети в 2005 году».

лифтинг кошелька

Домашнее вертикальное «такси» далеко не всем по карману. Но даже если не поедешь, платить придется.

Подробности на стр. 3, 4

Фото Дениса Бережного

Обратная сторона Лунного

«В Лунном жизни нет», - уверяют доведенные до отчаяния новым Жилищным кодексом сургутяне.

Подробности на стр. 2



МАГАЗИН
Европа
Большой выбор TV-LCD
с диагональю экрана
15", 20", 23", 32",
DVD-проигрывателей,
домашних театров.
КРЕДИТ !!!
28-67, 51-55-55, ул. Островского, 14/2
с 10.00 до 19.00 (без обеда).

ПОГОДА по сведениям СУРГУТСКОГО ГИДРОМЕТЕОБЮРО

5 октября

Ночью и днем переменная облачность, днем дождь.
Ветер южный, юго-западный, 6-11 метров в секунду.
Температура ночью +3, +6 градусов, днем +9, +11 градусов.

Давление в течение суток будет падать.

6-7 октября

ПО ОКРУГУ облачно, дождь.
Ветер западный, северо-западный, 6-11 метров в секунду.
Температура ночью +1, +6 градусов, днем +8, +13 градусов.

В прошлом

Минимальная температура 5 октября была зарегистрирована в 1998 году (-9,0°C), максимальная - в 1997 году (+15,5°C).

ГП РГ «Сургутская трибуна»

на период подписной кампании

требуются

АГЕНТЫ ПО ПОДПИСКЕ

Тел. 22-04-06.

Ул. Маяковского, 12а.

Отдел подписки.

Удобный, свободный
график работы,
достойная плата.





5 ОКТЯБРЯ 2005 года, стр. 2

НОВОСТИ

Литературу оценит губернатор

Книга сургутского писателя выдвинута на соискание премии губернатора ХМАО.

В Югре утвержден список произведений авторов, выдвинутых на соискание премии в 2005 году. В номинации «Проза» на получение премии среди трех авторов претендует сургутянин Юрий Дворишин со своей книгой «М. Шолохов: грани судьбы и творчества».

Как сообщили в пресс-службе губернатора Югры, в номинации «Поэзия» выдвинуты сборник стихов и миниатюр «Фрески», автор Игорь Северский (г.Ханты-Мансийск), а также два сборника стихов и поэм Станислава Юрченко (г.Советский) «Таежный родник» и «Потерянный брод».

А среди прозаических произведений, кроме книги Юрия Дворишина, номинируются документальная проза «Первопроходцы» Виктора Козлова (г. Мегино), двухтомник повестей и рассказов Валерия Михайловского (г.Нижневартовск) «Души неприкаянны» и «Северные ветры». Все произведения изданы в 2004 -2005 годах.

Тамара Дмитриева.

«Бизнес» закончился в ИВС

Больше недели понадобилось сотрудникам оперативно-сыскного отдела УВД г. Сургута, чтобы подготовить операцию по задержанию наркодилера.

В понедельник, 3 октября, в семь часов вечера оперативники задержали тридцатипятилетнего Джабраила А. возле подъезда д. 51 по ул. Энтузиастов. Об этом сообщает пресс-служба УВД г. Сургута.

Героин мужчина никогда не продавал лично - сбывал его через посредников. В тот вечер он нес «товар» своим подельникам. Сотрудники сургутского УВД в ходе личного досмотра под курткой у торговца обнаружили пакет с порошком. Экспертиза показала: героин. Всего при себе у Джабраила оказалась 559, 668 грамма наркотика.

Пытаясь выбросить порошок, наркодилер «крылья» матом оперативников, угрожал... Но это его не спасло. Милиционеры доставили Джабраила в УВД, где он пытался выброситься из окна четвертого этажа. «Акция протеста» не удалась.

Как выяснилось, задержанный снимал квартиру на пр. Набережном и последние 12 лет не имел постоянного законного заработка. Кроме наркобизнеса, он подозревается в вымогательствах, грабежах и других тяжких преступлениях. Кроме того, существуют предположения, что Джабраил являлся лидером преступной группы, которая «крышевала» предпринимателей.

Сейчас задержанный помещен в изолятор временного содержания. Возбуждено уголовное дело по ст. 228 УК РФ.

Ирина Пантелеева.

Десять «нелегальных» дней

С 1 по 10 октября на территории Сургута силами подразделений УВД проводится оперативно-профилактическая операция «Нелегальный мигрант».

Как сообщает пресс-служба УВД г. Сургута, сотрудники паспортно-визового отдела, ГИБДД, отдела по борьбе с экономическими преступлениями, а также участковые уполномоченные в эти дни особое внимание будут уделять выявлению и пресечению нелегальной миграции. Кроме того, планируется привлечь к административной и уголовной ответственности лиц, которые незаконно предоставляют жилье и работу нелегалам.

Первые результаты операции «Нелегальный мигрант» уже есть. Только за первые сутки было задержано 26 иностранцев, работавших в ЗАО «Стройпартнер» с нарушениями режима пребывания на территории нашей страны. Все они будут привлечены к административной ответственности с последующим выдворением за пределы Российской Федерации за счет работодателя.

Наталья Быкова.

НАШИ ПАРТНЕРЫ**В.Н. Тюменцев, и.о. председателя
Сургутского городского суда**

- Сургутское медиапространство достаточно насыщено. Но я, без сомнения, отдаю предпочтение газете «Сургутская трибуна». В оценке деятельности журналистов для меня как для горожанина и сотрудника суда очень важна честность, объективность, рассудительность. «СТ» этим требованиям отвечает.

По-моему, как ежедневное издание «Сургутская трибуна» вполне универсальна: помимо оперативной информации, я нахожу на страницах «СТ» взвешенные материалы различной тематики: экономика, ЖКХ, культура и т.д. Я рад, что в результате сотрудничества с городским судом в газете появилась постоянная криминальная рубрика. Хотелось бы, чтобы «СТ» чаще освещала вопросы судопроизводства. Часто в погоне за «хареными» фактами городские СМИ рапортуют о поимке наркодилеров - но ведь точку на этих преступлениях ставят в суде! Так что ждем больше материалов, посвященных рассмотрению уголовных дел.

**ЖИЛЬЁ МОЁ**

Новый Жилищный кодекс в очередной раз вынуждает сургутян протестовать. Отчаявшиеся жильцы ветхих трубщ п. Лунного в минувшую пятницу организовали собрание и пригласили представителей власти, чтобы попросить новую крышу над головой.

К нам приехала целая делегация местных чиновников из департаментов ЖКХ, архитектуры и градостроительства, ДЕЗа. На собрании ждали заместителя главы администрации В.А. Браташова, но он так и не появился. «Градусы» в настроении толпы добавил директор департамента ЖКХ И. Игнатов, заявивший, что их ведомство не занимается строительством и распределением квартир, а лишь эксплуатацией построенного жилья.

Затем слово передали его заместителю В. Коушугу, ответственному за ветхое жилье.

Оказалось, что в поселке 112 строений, где проживают 115 семей - всего 365 человек. Кроме того, здесь находятся два общежития, в одном из которых проживают 17 семей, в другом - 14. Из этих 115 семей в списке очередников на получение жилищных субсидий состоят 26 человек. За последние три года в благоустроенное жилье из поселка переселено пять семей.

«Почему только пять? Нам обещали в этом году снести Лунный... Все мы живем в гнилом жилье, это у нас уже в печенках сидит... Моя стена можно проткнуть пальцем, а процент износа ставят 78 процентов... На очереди получения жилья состоят более 20 лет, а кто-то приехал сюда три года назад, и уже переселился в новом доме... А мне вместо подтопленной комнаты не лучше выдали... Когда все это закончится?»

В Лунном требуют справедливости

- горожане не переставали возмущаться...

«А еще к 1980 году нам обещали построить коммунизм, а к 2000 -аждому дать по квартире...», - отбивались чиновники.

- Из 500 квартир, построенных за счет муниципальных средств и средств округа, 350 ушли на переселение жителей из ветхого жилья, - продолжали власть имущие «грузить» народ цифрами. - На сегодня на территории Сургута 29 поселков, где проживают пять тысяч семей.

Кроме этих поселков, есть жилой фонд с процентом износа более 70 процентов - плюс еще полторы тысячи семей.

Чтобы ликвидировать все временное жилье, нужно в течение 15 лет отселять теми же темпами, как в последние три года.

Не успокоили жителей Лунного и речи замдиректора департамента архитектуры и градостроительства Владимира Дворникова, пытавшегося объяснить людям, указывая на карту плана генплана города.

поселка, разработанного еще в 1993 году, что вот,

мол, это будет детский сад, школа на 18 классов, а это - ваши дома. Никто в этот план изменений не вносил. Чиновник в то же время согласился, что большинство домов в п. Лунном действительно представляют угрозу.

Заместитель директора департамента ЖКХ Валерий Коушуг заявил, что окружная программа по сносу ветхого жилья в Ханты-Мансийском округе, рассчитанная до 2009 года, в связи с выходом нового Жилищного кодекса приостановлена. Сегодня окружная дума рассматривает обновленную программу на последние годы.

Она уже прошла первое чтение, но какой станет в конечном счете - будет известно в ноябре. Однако ясно: по новому Жилищному кодексу бесплатного жилья уже не будет.

- Выход из сложившейся ситуации, - советовали чиновники, - получить кредит в банке, строить дома и покупать квартиры. Тем

более, ежегодный прирост населения в городе составляет 2,5 тысячи жителей, и обеспечить всем жильем все равно не сможем.

Один из рядовых работников системы ЖКХ заявил, что в банке ему кредит на покупку не дают, для этого он должен получать в месяц минимум 50 тысяч рублей. При зарплате в 12 тысяч нереально начинать строительство частного дома.

В Дворникова сообщил, что в проекте новой окружной программы по сносу ветхого жилья для бюджетников планируется заложить 150 миллионов рублей на компенсацию, чтобы вместо предлагаемых баками 15-процентных кредитов можно было получить средства под восемь процентов годовых.

Также чиновники пообещали помочь с оформлением земли в частную собственность.

Изменился ли жизнь в п. Лунном? Остается надеяться на самих себя и суд, который, возможно, увидит несоответствие новых норм ЖК Конституции. Ну а жители привыкли никому не верить. «Как давали обещания два года назад, так и теперь. Никто нас не слышит, так и будем жить, как на Луне. Пока не объявим голодаю и не перекроем трассу, никто на нас не обратит внимания... Ведь с главной дороги наших «коттеджей» не видать», - с горькой иронией констатировали сургутяне.

Александр Данилов.

ТРЕБУЮТСЯ Свободный график работы.
РЕКЛАМНЫЕ ТЕЛЕФОНЫ:
АГЕНТЫ 51-26-01, 51-26-02.

КОММУНАЛКА

Плата за техническое обслуживание и текущий ремонт лифтов в жилых домах и общежитиях с переходом на стопроцентную оплату жилищно-коммунальных услуг значительно возрастает. Как рассчитывается ставка платы, кому и сколько надо будет платить за пользование этим видом «транспорта»? Обо всем этом рассказывает заместитель директора департамента жилищно-коммунального хозяйства Сургута Елена Нут-Фуллина.

- Существуют два понятия, связанные с обслуживанием лифтового хозяйства, - это цена услуги и ставка платы. Цена услуги - это стоимость содержания и эксплуатации одного лифта, которая складывается из следующих затрат: электроэнергия, текущий ремонт, работа лифтеров и диспетчеров в ночные и дневные времена... На основании этой цены рассчитывается ставка платы за лифт для населения.

- Кто рассчитывал эту цену?

- Цена услуги за содержание и текущий ремонт лифтов рассчитана экспертной организацией ОАО «Научно-исследовательский центр муниципальной экономики». До ввода новых ставок на жилищные услуги плата за лифт для населения у нас рассчитывалась на одного человека.

- Таковы были нормы по всей России?

- Методическими рекомендациями было определено норматив людей, пользующихся одним лифтом, - 100 человек. Рассчитывалась ставка платы следующим образом: стоимость одного лифта делилась на 100, и таким образом выводилась ставка платы на одного человека.

- В Сургуте анализи-

Лифт как роскошь, а не средство передвижения

ровалась ситуация, сколько на самом деле людей пользуются лифтами?

- К сожалению, в прошлые годы такого анализа не проводилось. А последние четыре года мы ведем такую аналитику поквартально. Динамика такова: 75 человек на один лифт, 82 и 83 человека, выше не было. Это в среднем по городу, а в каждом доме разному. Получается, что люди, пользующиеся лифтом, не возмещают в полной мере стоимость обслуживания лифта. Мы же поделили при расчетах на 100, а взяли плату только с 83-х человек. Разницу до 1 сентября 2005 года возмещала городской бюджет, причем это немаленькие суммы - более 13 миллионов рублей в год по двум ДЕЗам.

- Теперь расчет будет производиться по-другому?

- Теперь действует новый Жилищный кодекс, вышло постановление правительства о переходе на стопроцентный уровень платежей граждан за ЖКУ, и нам в корне пришлось менять расчет ставок платы. В Жилищном кодексе говорится, что размер платы за пользование жилым помещением, за содержание и ремонт жилого помещения определяется, исходя из занимаемой общей площади. А содержание лифта относится к общему имуществу жилого дома, следовательно, стоимость лифта для жителей рассчитывается именно так - через занимаемую площадь. И



Фото: Денис Березин

второе: раз мы переходим на стопроцентный уровень оплаты ЖКУ, бюджет уже не будет финансировать часть расходов по содержанию лифтового хозяйства. Все в полном объеме ложится на плечи населения.

- Повышение заметное?

- Для людей, проживающих в квартирах в пределах социальной нормы площади, например, на троих - 54 квадратных метра, увеличение стоимости связано только непосредственно с ростом цены за услугу, которая за последние четыре года увеличилась на 50 процентов - в основном, из-за повышения цены на электроэнергию и роста заработной платы. А для тех граждан, которые занимают большую площадь, живут в присторонних квартирах, естественно, повышение цен на лифт придется платить за лифт приездом с дороги.

- Каковы же сейчас цены на услуги по содержанию и техническому обслуживанию лифтов?

- Сама цена услуги без НДС, то есть стоимость одного лифта в месяц, составляет 13 672 рубля. Исходя из этого рассчитывается ставка платы для населения. С 1 октября в жилых домах начальная ставка платы будет 9,68 рубля с одного квадратного метра жилой площади. В общежитиях, поскольку места общего пользования не считаются, ставка платы больше - 15,75 рубля с одного метра жилой площади. Плата за лифт начисляется на жителей дома, начиная с третьего этажа. Предполагаю, что эти ставки платы будут действовать до конца следующего года.

Окончание на 4-й стр.

ОНИ ЗАСТАВИЛИ НАС...



...умудряться торговать арестованным

На все имущество НК «ЮКОС» - от легковых машин до нефти и акций - наложен еще один арест, сообщает «УралПолит.Ру». Судебным приставам не понравилось, что ЮКОС, несмотря на прежние запреты и аресты, все же удается продавать свои активы. Госорганам запрещено регистрировать любые сделки с ЮКОСом. Источники в ЮКОСе напоминают, что впервые арест был наложен на нефть и нефтепродукты компании, а не ее дочек. «Если мы не можем продавать нефть, что же, консервировать скважины?» - недоумевают в ЮКОСе.



...осудить экстремистов

Суд Тобольска признал виновными по всем пунктам обвинения членов местной ячейки экстремистской организации «Хизб-ут-Тахрир». Двое лидеров ячейки приговорены к 6 годам лишения свободы в колонии общего режима. Двое участников организации получили по 5 с половиной лет лишения свободы, один - 4,5 года. Еще трое проведут по году в колонии-поселении. Один несовершеннолетний член ячейки выплатит штраф - 25 тысяч рублей. Суд над приспешниками «Хизб-ут-Тахрир» начался в Тобольске 15 февраля.



...отложить в регистрационной палате

В регистрационной палате Сургута придумали, как избавиться от очередей. Вынужденная, но оправданная мера - введение талонов. Теперь для того, чтобы попасть к специалисту, нужно утром получить в учреждении талон с указанием фамилии, времени приема и печатью. В день их выдается около 70 штук.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

Как прописать ребёнка

На следующие два вопроса отвечает адвокат филиала №11 коллегии адвокатов ХМАО Ирина Яблонская.

- Нахожусь в гражданском браке, ребенку три года, записан на фамилию мужа. Проживаю в бытовом помещении, где прописка запрещена. Трехкомнатная квартира, где прописан муж, отдеревана на него и его бывшую жену. Муж «отсудил» себе комнату, но прописать ребенка на эту жилплощадь не может...

- В соответствии со статьей 20 Гражданского кодекса РФ и статьей 65 Семейного кодекса РФ mestom жительства несовершеннолетних, не достигших 14 лет, признается место жительства их родителей (или одного из них). Таким образом, закон прямо устанавливает, что несовершеннолетний обязан проживать совместно со своими родителями (или одним из них). Кроме того, в Гражданском кодексе РФ говорится, что для въезда и регистрации по месту жительства несовершеннолетних детей не требуется согласия наймодателя, а также других совершеннолетних граждан, постоянно проживающих на данной жилплощади.

Билет до Италии

- Ездила в льготный отпуск в Италию через Москву. Десять дней провела в столице, пока оформляли визу. Оплачивать полную стоимость билетов на предприятия отказывают ся. Насколько это правомерно?

- Трудовым кодексом РФ прямо устанавливается, что оплате подлежит проезд к месту использования отпуска и обратно только в пределах территории Российской Федерации. Если же работник проводил отпуск за пределами территории РФ, то работодатель не обязан в силу закона возмещать ему такие расходы. При этом также необходимо иметь в виду, что каждый работодатель за счет прибыли имеет право своими локальными нормативными актами (коллективным договором, положением) установить работникам дополнительные, не предусмотренные законом, льготы. Если такие льготы установлены, то работник имеет право требовать оплату стоимости проезда к месту использования отпуска и обратно в полном объеме.

Копилка «на старость»

- Получил извещение, где указано, сколько денег я накопил на старость. Подскажите, до какой даты можно определяться с выбором управляющей компании, которой можно доверить свои пенсионные сбережения? Слышал, что этот срок продлили. И еще - где в интернете можно ознакомиться с перечнем негосударственных управляющих компаний?

На первую часть вопроса ответ мы получили от Натальи Сычевой, начальника отдела ОПУИВСЗЛ управления Пенсионного фонда РФ в г. Сургуте:

- Если в прошлом году принять решение можно было не позднее 1 октября, то в этом году срок продлен до 31 декабря.

Что касается списков негосударственных управляющих компаний, то ознакомиться с ними вы можете на сайте Пенсионного фонда Российской Федерации, расположенным по адресу: www.pfrf.ru.

Главное - внимание

Анна Васильевна Филиппова, пенсионерка, инвалид II группы, участница трудового фронта, благодарит общество неработающих пенсионеров «Сургутнефтегаз», «Сибиргазбанк», а также клуб «Фронтовые подруги» за поздравления и подарки ко Дню пожилого человека:

- Сердечное спасибо! Больше даже не за подарки, а за то, что про нас не забывают. Нам, пожилым, главное - внимание.

На «ГЛ» дежурила Алёна Горобинская. Наш телефон 22-04-68 работает с 9 до 12 часов.

Лифт как роскошь, а не средство передвижения

Окончание.

Начало на 3-й стр.

- Елена Сергеевна, а если человек инвалид, причем лежачий, он тоже должен платить за лифт? Можно освободить его от оплаты, предоставив, например, соответствующую справку?

- Думаю, что сделать это практически невозможно. Лифт относится к жилищным услугам, а перерасчет по ним, согласно законодательству, не производится. Этой проблеме не решать на местном уровне, потому что закон федеральный. Вопрос, кстати, очень серьезный и возникает он не только в Сургуте.

- А что касается маленьких детей, например, до одного года? Ведь они тоже лифтом не пользуются...

- Люди и раньше такой вопрос часто задавали... Но начисление все равно производилось на каждого человека, такие были установлены нормы. Теперь оплата будет начисляться с квадратного метра, тут дети уже ни при чем. Я понимаю, что ребенок и в три года один на лифте не поедет, но коляску, велосипед или что-то еще родители все равно спускают на лифте. Некоторые органы самоуправления, кстати, на своем уровне принимали решения о снятии платы с детей. У нас такого не было.

- А что жители третьего этажа захотят отказаться от лифта, поскольку тоже им практически не пользуются? Это возможно?

- Есть такой вариант. Но надо организовать собрание собственников жилья, официально принять такое решение и уведомить об этом обслуживающую организацию. Тогда лифт на 3-м этаже останавливаться не будет. Кроме того, собственники много квартирных домов, находящихся в муниципальной жилой фонд, вправе выйти с инициативой на управляющую организацию и поручить ей, допустим, найти другую структуру, занимающуюся лифтовым хозяйством, которая будет обслуживать лифты в их доме за меньшую стоимость. На сегодня в Сургуте на этом специализируются только две организации: МП «Горлифт» и ОАО «Сургутлифтремонт», поэтому найти что-то другое вряд ли удастся...

- Но ведь есть, наверное, и другие пути снижения платы за лифт? Например, отключать его на ночь...

- Это вполне возможно. Работа лифта рассчитана на 24 часа в сутки, но с учетом понижающего коэффициента 0,8 в ночное время. Опять же собственники дома могут принять решение на общем собрании, что лифт в их доме будет работать, например, с 6 утра и до 10 вечера, и за счет этого уменьшится стоимость.

- Елена Сергеевна, многие считают, что тариф за электроэнергию на содержание лифта используется такой же, как для промышленных предприятий. Он достаточно высокий, поэтому и цена услуги больше...

- Это не так. Электроэнергия для лифтов рассчитывается по тому же тарифу, как для домов с газом. Это 74 копейки за кВт/час. По этому поводу есть официальное разъяснительное письмо РЭК.

Тамара Дмитриева.

О ЧЁМ ГОВОРЯТ

Неделю назад Президент страны отвечал на вопросы населения в ходе прямой линии, трансляцию которой вели два центральных канала. Учитывая, что далеко не все сургутяне коротали рабочий день у экранов телевизоров, «СТ» сочла уместным коротко напомнить читателям, о чем говорил глава государства.

Об экономике и доходах граждан

По мнению президента, экономика страны продолжает позитивно укрепляться. Планируется, что рост экономики в этом году составит 5,9 процента. Путин напомнил: «У нас двойной профицит и внешней торговли, и бюджета. Расти золотовалютные резервы Центробанка, которые достигли \$155 млрд. (в 2000 году начинали с \$12 млрд.). Мы рассчитываемся по внешним долгам, этот показатель - 16 процентов к ВВП страны - один из лучших в Европе». Рост реальных доходов граждан за минусом инфляции составляет 8,5-10 процентов (по пен-



Фото: Денис Барановский

Сентябрьские тезисы

сионерам показатель ниже - 5,5 процента, но в этом году он достигнет 7,9 процента).

Об бензине

Резкий рост цен на бензин, по мнению Путина, обусловлен несколькими обстоятельствами. Во-первых, рост цен на нефтепродукты - это общая тенденция развития международной экономики, в которую интегрируется экономика Российской Федерации. Во-вторых, что специфично именно для России, на внутренние цены влияет и система налогообложения. С учетом налоговых вычетов компаний ТЭКа в России достается только 20 процентов от объема выручки - естественно, налоговое бремя ложится и на плечи потребителей. Правительство рассматривает возможность поменять эту систему с тем, чтобы и доходы бюджета были обеспечены, и внутренние цены на топливо не росли.

О военных кафедрах и службе по призыву

Сейчас военные кафедры есть примерно в 229 вузах - сколько даже в советское время не было. Такого количества военных специалистов Минобороны не нужно. Президент заверил: все те, кто уже поступил в вузы с военными кафедрами, в армии призываться не будут. А начиная со следующего года, абитуриентам придется выбирать вуз с военной кафедрой или без. По словам Путина, таких вузов будет достаточно много, по территории России они распределятся равномерно. Также он напомнил, что с 1 января 2008 года срок службы в армии по призыву сократится с двух лет до года. После шести месяцев, проведенных в «учебке», призывник будет выбирать: служить полгода в линейных войсках либо, подписав договор, стать на три года контрактником. Было отмечено, что сейчас ни один призывник не служит в «горячих точках», а с 2007 года этот запрет распространяется и на внутренние войска МВД.

Об ипотеке

Путин знает, почему ипотека не стала массовой. Причины тому: состояние экономики, низкие доходы населения, инфляция, отсутствие необходимой правовой базы. По его словам, с учетом возможностей государства вопрос о доступном жилье становится одним из приоритетных. Власти намерены добавить средств в уставной капитал федерального агентства по ипотечному кредитованию. На государственные гарантиты ипотечных кредитов будет выделено 15 млрд. рублей, что удлинит сроки кредитования до 25-30 лет и сделает такие кредиты более дешевыми.

ми. Таким образом, по прогнозам президента, к 2010 году ежегодно будет выдаваться до 1 млн. ипотечных кредитов (сейчас - 40 тысяч). Путин обнародовал две схемы решения жилищной проблемы. Нуждающиеся на селе и в депрессивных регионах смогут получать 100-процентные ссуды (жилье будет предоставлено на правах найма с последующей возможностью приобретения его в собственность). Во втором случае субсидии составят 50 процентов, вторую часть будет вносить покупатель жилья, возможно, через ипотечный кредит. Строительство социального жилья при этом никто не отменяет: в 2006 году федеральный бюджет выделит 3 млрд. рублей на жилье для ветеранов и инвалидов.

О чиновническом саботаже

Глава государства уверен, что в стране нет саботажа относительно выполнения его распоряжений. Но президент не стал утверждать, что все исполняется должным образом, ссылаясь на правовую неустранимость в нашей большой стране, застарелые социальные вопросы, а также на низкий уровень правовой культуры у тех, кто обязан принимать решения и выполнять распоряжения. Путин заметил, что он лично должен более тщательно подходить к вопросу доведения всех решений до реализации.

О Курилах

Президент напомнил, что четыре Курильских острова находятся под суверенитетом Российской Федерации, это закреплено международным правом, это результат Второй мировой войны. И вот в этой части мы ничего не собираемся обсуждать». При этом он подчеркнул, что отношения Японии и России укрепляются год от года, страны заинтересованы в сотрудничестве по целому ряду направлений.

О стабилизационном фонде

«Где гарантии, что деньги не разворуются?» - попросту спросил президент, на что он ответил: «Меня самого это волнует прежде всего». Путин заметил, что очень рассчитывает на общественный контроль за расходованием этих средств, подразумевая в том числе депутатов на местах и общественные организации. Вместе с тем он напомнил, что стабфонд создан не для прямого решения социальных вопросов, а для того, чтобы «удер-

жать макроэкономические показатели, не разрушать экономику, с тем, чтобы удержать инфляцию, и чтобы все эти условия позволили нам решать социальные задачи в той системе отсчетов, в которой мы сейчас живем, и развитие которой мы планируем».

О перспективах молодых учёных

О создании специальных внедренческих зон, в которых будут обеспечены условия для лучшего применения знаний молодых учёных и развития высоких технологий, Россияне уже слышали. Путин отметил, что к реализации проекта приступят с января 2006 года. Также президент сказал о новой программе в области образования. Несколько инновационных российских вузов, отобранных на конкурсной основе, получат от государства дополнительную материальную помощь для приобретения лабораторного оборудования и для внедрения новых учебных программ. К работе в этих вузах привлекут преподавательский состав высокого класса, в том числе и из-за границы. Молодым учёным (а также школьникам и студентам), доказавшим свою перспективность, выделят дополнительные гранты. Предполагается, что их официальный доход к 2010 году вырастет до 30 тысяч рублей.

О переселении северян

Говоря о программе переселения пенсионеров за пределы Крайнего Севера, президент отметил главную проблему, которую правительство до сих пор не может решить окончательно. Это возможность сохранения пенсий в полном объеме для выезжающих. «Некоторые из граждан, которые уехали оттуда, уже стараются вернуться, чтобы вернуть себе пенсию в полном объеме. Вот этот вопрос, конечно, правительство должно решить», - заявил Путин.

Об оборонке

В прошлом году объем продаж оборонных отраслей производства составил около \$5 млрд. Путин отметил, что впервые объем закупок для вооруженных сил РФ превысил эту сумму - страна тратит на переоснащение своей армии больше, чем составляет выручка от продажи наружных вооружений за границу.

О третьем сроке

Глава государства заявил, что видит свою задачу не в том, чтобы вечно сидеть в Кремле, а в создании условий для развития страны на длительную перспективу. В очередной раззвучив свое мнение о нецелесообразности внесения изменений в Конституцию РФ, Путин закончил ответ словами, которые уже стали крылатыми: «Я свое место в строю найду».

Подготовила Мария Уварова.

СОВЕТЫ БЫВАЛЫХ

Зима катит в глаза-2

Окончание. Начало в № 182 за 28.09.05 г.

Осталось всего несколько дней, чтобы привести автомобиль «в полную боевую готовность» перед грядущими холодаами. Некоторые «подслушанные» в сургутских автомастерских советы мы предлагаем взять на заметку.

Перед зимой стоит заменить тормозные колодки, даже если они не окончательно изношены. Помните, что разность тормозных моментов колес является основной причиной заноса. При замене колодок нужно обратить внимание на состояние тормозных цилиндров: если на них появились следы тормозной жидкости, то, вероятнее всего, у них изношены манжеты и зимой они могут потечь. Не забывайте, что тормозную жидкость лучше полностью менять раз в два года.

Антикоррозийная подготавка кузова - операция, необходимая не только для старого автомобиля, но и для нового. Самый эконо-

мичный вариант подобной подготовки - покрыть поверхность кузова воском или мастикой.

Обратите внимание на тросол. Особенно, если даливали летом воду из-за



теки системы охлаждения. Сейчас самое время в бачок омывателя залить специальную морозостойкую жидкость и промыть пару раз стекла, чтобы она попала во все патрубки.

Для пуска двигателя при наступлении холодов становятся весьма важными параметры моторного масла. По сравнению с «летним» оно должно быть более жидким. Имейте в виду, что масла на синтетической основе имеют, как правило, существенные запасы по вязкостно-температурным параметрам, в то время как полусинтетические и минеральные масла такими запасами могут и не обладать.

Замените топливный, воздушный и масляный фильтры.

Проверьте провода, свечи, трамблер. Перед тем как закрыть капот, обратите внимание, утеплен ли он. Для утепления пригодны кошка, толстый вайлок или ковровое покрытие. Утепление не должно касаться выпускного коллектора и задевать вентилятор системы охлаждения или кондиционера.

АВТОЗАКОН



Дети и ПДД

Руководство российской ГИБДД хочет в ближайшее время внести ряд поправок в КоАП, которые будут призваны повысить безопасность на дорогах. Одной из мер значится усиление ответственности взрослых за нарушение ПДД детьми.

Вполне вероятно, что, начиная с января 2006 года, переходящих в неподложном месте через дорогу родителей с детьми будут штрафовать на 100-500 рублей за «ненадлежащее исполнение родительских обязанностей». А за ребенка, самостоятельно перешедшего улицу не там, где полагается по правилам, родителям придется «отстегнуть» 500 рублей.

Причина ужесточения закона понятна - рост детского травматизма на дорогах. По данным ГИБДД г. Сургута, с начала года произошло 57 ДТП с участием детей, один ребенок погиб, 59 получили травмы. За сентябрь случилось

пять ДТП с пятью пострадавшими детьми.

По словам сотрудников ГИБДД, родители не только не объясняют своим детям, чего нельзя делать на дороге, но и сами нарушают правила дорожного движения. Ребенку не остается ничего, кроме как подражать.

Аварии происходят именно из-за того, что взрослые не научили ребенка соблюдать правила. А принимаемые автопекции меры (такие, например, как общегородская операция «Внимание, дети!») не дадут ощущимоего результата до тех пор, пока родители не научатся не только объяснять детям ПДД, но и соблюдать их.

АВТОНОВОСТЬ



В Нягань – через «Ханты»

На прошлой неделе состоялось торжественное открытие автомобильной дороги Ханты-Мансийск - Нягань. Напомним, что это часть «северного коридора», который связывает Сибирь с европейской частью страны.

Протяженность участка, который строили в течение почти десяти лет, - 180 км. Фактическая стоимость строительства в действующих ценах составляет 9,8 млрд. рублей. На новой автодороге построено 19 мостов общей протяженностью более 1950 погонных метров. В том числе сооружено три больших моста через протоки Щучья, Байдалаковская и Сеуль. Строятся подъезды к поселкам Каменное и Ягурья.

ДОРОЖНЫЕ ИСТОРИИ

Победителем в конкурсе «Дорожные истории» в сентябре стал Борис Шаул, история которого «Шустый светофор» была опубликована 21 сентября.

Традиционно Борису Алексеевичу мы вручили призы от наших спонсоров: два билета в кинотеатр «Аврора» - на любой день, на любой сеанс, и защитную полировку кузова для автомобиля от «Доктора триплекс».

- За рулём я уже давно, - рассказывает Борис Алексеевич. - Права получил еще в 1974 году. Первым моим транспортом был мотоцикл «Урал», но очень быстро я понял, что лучше самая плохая машина, чем самый хороший мотоцикл. Тем более, что климатические условия в Сургуте не самые благоприятные для поездок «на свежем воздухе». Поэтому вскоре я купил желтый «Москвич-комби» - в те годы очень даже прогрессивный автомобиль. Так на нем и проездил. Сейчас «Москвич» все больше «отдыхает». Я предпочитаю ходить пешком, а в сезон - бороздить волны Оби на лодке. Река для меня в последнее время стала лучшей дорогой - ширина 2 км,

и аварии происходят именно из-за того, что взрослые не научили ребенка соблюдать правила. А принимаемые автопекции меры (такие, например, как общегородская операция «Внимание, дети!») не дадут ощущимоего результата до тех пор, пока родители не научатся не только объяснять детям ПДД, но и соблюдать их.

Победитель определён. Кто следующий?



столкнуться со «встречкой» практически невозможно, светофоров нет... Увлекаюсь рыбалкой, иногда охотой. И нередко такие истории случаются!

Борис Шаул предложил нам создать новую рубрику - историю из жизни охотников и рыбаков. И сразу же поделился одним из случаев:

- Ходили мы как-то на охоту, в гости к знакомой ханты зашли. Говорим, мол, свари нам покушать, пока мы по лесу бродить будем. Оставили у нее до быту к тому времени дичь, рыбу... Возвращаемся вечером, а на столе стоит ведро с водой, в которой разбились три пачки горючего супа, а наша дичь лежит рядом нетронутая!

Мы обязательно подумаем над предложением нашего победителя. А пока напоминаем, что конкурс «Дорожные истории» продолжается!

Присыпайте рассказы о забавных или поучительных случаях на дороге в адрес «СТ» или по e-mail: nabat@km.ru Телефон 22-04-50.

Спонсоры конкурса «Дорожные истории»:
«Доктор триплекс» (мойка, полировка, химчистка и др.).
Кинотеатр «Аврора».



ДОКТОР
ТРИПЛЕКС
тел.
64-81-27

Ведущая страницы -
Наталья БЫКОВА.
Фото
Леонида Березницкого.

«АВТОНАХОДКА»



Тел. 51-57-72, Ул. Профсоюзов, 43
АВТОЗАПЧАСТИ
для отечественных авто (ГАЗ, ВАЗ, «Москвич», «Ока»)
АКСЕССУАРЫ и ИНСТРУМЕНТЫ
ДИСКИ, ШИНЫ, АВТОМАГНИТОЛЫ
ШИРОКИЙ ВЫБОР АВТОМАСЕЛ



5 ОКТЯБРЯ 2005 года, стр. 6

АНТИКРИМИНАЛ

Милиция особых полномочий

Каждый из нас хотя бы раз смотрел сериал «Улицы разбитых фонарей». Но многие даже не подозревают, что события, происходящие на экране - это почти документальное повествование из жизни отдела уголовного розыска (ОУР) Сургута.

По словам начальника ГОМ-3 УВД г. Сургута Юрия Черняевского (который не один год жизни отдал работе в ОУР), если сделать «выжимки» из сургутских будней, то получится не менее, а, может быть, даже более захватывающие сюжеты. Например, о том, как 16-летний подросток заявил в милицию о разбойном нападении. По его словам, он открыл дверь квартиры трем незнакомым мужчинам, после чего получил сильный удар по голове. Очнувшись, обнаружил, что пропала крупная сумма денег. После осмотра места преступления появилось подозрение, что пострадавший рассказал не всю правду. Оперуполномоченный УгроВ вызвал мальчишку на разговор. Задавая вопросы, на которые опытный оперативник знал ответы, он пришел к вы-



На снимке лучшие работники уголовного розыска ГОМ-3: Р.Р. Габдрахимов, В.Б. Карайсены, И.Л. Аллабердин, В.С. Глухов, Д.В. Вольф.

Фото Леонида Баранского

верки связей выяснилось, что один человек из окружения охранника уже проходил по факту разбойного нападения на территории ГОМ-3. И эта «ниточка» в итоге привела к раскрытию всего преступления. Из пятерых грабителей

несколько десятков преступлений, по которым заведены уголовные дела. Это не считая тех материалов, по которым разбирательство проводилось, но уголовные дела возбуждены не были. Чтобы успевать раскрывать текущие преступления, работать им приходится по двенадцать, а то и больше часов в сутки. Например, недавно произошла кража лодочных моторов из гаража. По оперативной информации, преступники должны были появиться в определенном месте. Когда - неизвестно. Операм, сменяя друг друга, пришлось провести трое суток в засаде. В результате

называемые «барсеточки», которые специализируются на кражах из автомобилей. Этот вид преступления начался с банального прокалывания шин задних колес, чтобы отвлечь внимание водителя и стащить вещи из салона. Потом с целью получения вождальной барсетки или сумочки преступники стали привязывать к заднему бамперу консервные банки. Последний вариант удивил даже опытных оперов. Ситуация: женщина садится в машину, на соседнее сиденье кладет сумочку. К ее двери подходит мужчина с вопросом: «У тебя колпачок отлучу?». Пока дама за рулем пытается понять, что имеется в виду, злоумышленник делает вид, что открывает золотник на колесе. Его задача - вывести жертву из состояния душевного равновесия и таким образом отвлечь внимание от происходящего вокруг. А в этот момент его сообщник похищает из автомобиля сумку. Группу, которая занималась таким «околопачиванием», вычислили. Но, почувствовав себя «под колпаком», преступники затихли. За них ведется наблюдение.

Но, как говорят сыщики, с каждым годом изобличать нарушителей закона становится все сложнее. Грабители, мошенники и воры изобретают все новые и новые способы совершения преступлений. Нередко они «учатся» на киношных примерах. Из фильмов-боевиков в реальную жизнь перешли избиения с помощью биты, но, почувствовав себя «под колпаком», преступники затихли. За них ведется наблюдение.

По мнению сотрудников уголовного розыска, преступлений, которые невозможно раскрыть, не существует. Просто для каждого нужны определенные методы работы и средства, разные сроки. На территории ГОМа каждый день происходят новые преступления, и невозможно «бросать все силы» на раскрытие только одного из них. Тем не менее, большая их часть раскрывается в кратчайшие сроки.

Отделение уголовного розыска - это структура милиции, наделенная особыми полномочиями. Оперуполномоченные ОУР в интересах следствия могут даже нарушать конституционные права граждан (по санкции суда). Они могут прослушивать телефонные переговоры, контролировать почтовые отправления, негласно изымать образцы для исследования и работать под прикрытием. Чаще всего им приходится использовать метод опроса граждан, которые могут даже не подозревать, что их используют для «выживания» необходимой следствию информации.

Такая работа по сиям далеко не всякому, - говорит начальник ГОМ-3 Юрий Черняевский. - Сотрудник уголовного розыска должен быть умен, образован, эрудирован, обладать определенным жизненным опытом. Это коммуникабельный человек, в меру (если того требует необходимости) дерзкий

и умелый. Кто-то попадает сюда случайно и не задерживается надолго, а кто-то остается навсегда. Как раз на таких истинных операх, настоящих фанатах своего дела, держится вся милиция. Не случайно именно сериал «Улицы разбитых фонарей», рассказывающий о жизни уголовного розыска, во многом изменил отношение обычных граждан к сотрудникам органов внутренних дел - в лучшую сторону.

Наталья Быкова.

Подразделение уголовного розыска МВД было создано 5 октября 1918 года. В Сургуте ОУР возник несколько позднее - в начале 1920-х годов. И с тех пор его сотрудники денно и нощью несут службу во имя нашей с вами безопасности.

воду, что заявитель преступления и есть основной подозреваемый. Остальное - дело техники. Через некоторое время подросток сознался, что обокрал родителей.

А чего стоит история дочери, заявляющей об исчезновении отца, которого сама же и убила. Или: мужчина выступает в роли свидетеля преступления, являясь сообщником..

Проверять все незначительные зацепки - обязанность оперов. И это помогает умело заметающему следы преступника вывести на чистую воду. Сургутяне помнят громкое ограбление в магазине «Славянский», когда банда злоумышленников путем обмана вынесла банкомат с несколькими миллионами рублей. Один из сотрудников УгроВ узнал, что к ограблению может быть причастен охранник магазина, выступивший свидетелем. В ходе про-

только двое пока остаются в розыске.

Территория третьего городского отдела милиции всегда считалась неблагополучной в криминальном отношении. За последний год эффективность работы оперов заметно повысилась, хотя преступлений меньше не стало. **Начальник криминальной милиции ГОМ-3 Сергей Колотыгин** связывает это не только с ростом профессионализма своих сотрудников, но и с тем, что опера теперь видят результаты своей работы: раскрытые уголовные дела направляются в суд, по nim принимаются решения. Тот факт, что преступник изолирован от общества и законные права граждан защищены - ощущимый стимул для сотрудников УгроВ.

Нагрузка на каждого оперуполномоченного немалая. С начала года каждый из них раскрыл

только двое пока остаются в розыске.

Территория третьего городского отдела милиции всегда считалась неблагополучной в криминальном отношении. За последний год эффективность работы оперов заметно повысилась, хотя преступлений меньше не стало. **Начальник криминальной милиции ГОМ-3 Сергей Колотыгин** связывает это не только с ростом профессионализма своих сотрудников, но и с тем, что опера теперь видят результаты своей работы: раскрытые уголовные дела направляются в суд, по nim принимаются решения. Тот факт, что преступник изолирован от общества и законные права граждан защищены - ощущимый стимул для сотрудников УгроВ.

Нагрузка на каждого оперуполномоченного немалая. С начала года каждый из них раскрыл

только двое пока остаются в розыске.

Внимание!
Фотосалон «ФУДЖИФИЛЬМ»
МАГАЗИНА «ЕВРОПА»
 с 1 по 31 октября
 проводит
фото конкурс
фото «МОЙ ГОРОД»
 Сфотографируйте
 лучшие моменты из жизни
 нашего города и выиграйте
цифровой фотоаппарат.

Условия конкурса:
 Напечатай свой лучший снимок в фотосалоне «Фуджифильм» (бесплатно).
 Пройди регистрацию и сдай фотографию на конкурс в салоне.
 В конце месяца комиссия определяет победителя.
Информация о конкурсе и победителе - в фотосалоне «Фуджифильм» по тел. 515-555 или на сайте www.zssk.ru (в новостях).
Желаю удачи!

ЖАЛЮЗИ
ВЕРТИКАЛЬНЫЕ, МУЛЬТИФАКТУРНЫЕ
РОЛЬ-СТАВНИ
Замер, установка - бесплатно!
 База «Братя», ул. Промышленная, 11.
 Телефоны: 23-67-12, 606-333.

ПРОЦЕНТЫ РАСТУТ
 ВМЕСТЕ С СУММОЙ ВКЛАДА!

ИМПЭКСБАНК
 доходчивый банк

Телефон для справок (3462) 36-14-62.
 Адрес: г. Сургут, ул. Лермонтова, 11/5.

СУРГУТСКОМУ ПОЧТАМТУ на постоянную работу требуются:

- юрист консультант;
- бухгалтер;
- экономист;
- инженер-программист 0,5 ставки;
- инженер-электронщик 0,5 ставки;
- электромеханик почтового оборудования 0,5 ставки;
- почтальон;
- операторы почтовой связи;
- сортировщики почтовых отправлений и произведений печати;
- водитель 1 класса;
- электромонтер по обслуживанию электроустановок;
- инкассатор.

Обращаться по адресу: г. Сургут, ул. Республики, д. 4, тел. 28-57-83.

ЗАО «КАРТЕЛЬ»

ПРЕДЛАГАЕМ ОРГАНИЗАЦИЯМ И ЧАСТНЫМ ЛИЦАМ

- ПОСУДУ стеклянную, фарфоровую, эмалированную, окраинованную, пластмассовую, кухонные принадлежности в широком ассортименте
- ЛЮСТРЫ, БРА, ЛАМПЫ настольные
- БЫТОВУЮ ХИМИЮ и дезинфицирующие средства
- ХОЗЯЙСТВЕННЫЕ ТОВАРЫ
- ИНСТРУМЕНТЫ
- ПОСТЕЛЬНЫЕ ПРИНАДЛЕЖНОСТИ в полном ассортименте, в т.ч. пледы и одеяла (овечья шерсть с противопаразитным целиком антимикробным эффектом) по низкой цене магазин, ткань для мытья полов
- МЕБЕЛЬ для общежитий, гостиниц, офиса
- ПРОФАСТИЛ оцинкованный и оцинкованный окрашенный по ценам завода в наличии и под заказ

индивидуальный подход к каждому клиенту.
 Отсрочка платежа до 30 дней постенным покупателям.

Обр.: ул. Лермонтова, д. 11
 (в 9-этажном доме, вход со стороны проезжей части).
 Тел.: 35-53-12, 34-52-10, 33-95-36, тел./факс 35-67-86.

«Круиз-РЫБОЛОВ-Профи»
 ПРЕДЛАГАЕТ В СЕЗОНЕ ОСЕНЬ 2005:

- Широкий ассортимент рыболовных снастей;
- Одежда и обувь для рыбаков, охотников и путешественников;
- Лодки резиновые, из ПВХ, пластиковые, металлические, прицепы;
- Американские лодочные моторы JOHNSON;
- Эхолоты, навигаторы, бинокли.

КРЕДИТ до 6 МЕСЯЦЕВ под 0%

ООО «ПромЭкология» предлагает:

Обязательные курсы профессиональной подготовки лиц на право работы с опасными отходами

по программе, утвержденной приказом МПР России от 18.12.2002г. №868

(НОУ «Институт повышения квалификации и переподготовки специалистов по пропагандированию, экологической безопасности и охране окружающей среды». Лицензия А 101629 №Д 317 от 16.08.2003г. доверенность от 31.08.05).

Заявки принимаются по адресу: г. Сургут, ул. Мира, 33/1; тел. (3462) 31-66-35, факс (3462) 31-66-34. e-mail: promekologia@surguttele.ru

Организация СДАЕТ В АРЕНДУ

ОФИСНЫЕ ПОМЕЩЕНИЯ.....30-45 кв.м
СКЛАДЫ ТЕПЛЫЕ.....270, 740, 800, 950 кв.м
СКЛАДЫ ХОЛОДНЫЕ.....110, 130, 220, 300 кв.м

Оказывает УСЛУГИ по приемке-отправке ж/д вагонов, погрузке-выгрузке грузов

Имеются ВАКАНСИИ главного ИНЖЕНЕРА, НАЧАЛЬНИКА ПТО

Справки по телефонам: 518-338, 518-340

Аренда помещения под офисы
 В центре города с удобной автостоянкой.
 Цена за 1 м² 1000 рублей.
 Тел. 53-47-53.

Приём частных объявлений

«Сургутская трибуна», «Сургутский курьер».

066
51-09-09

Наш АДРЕС: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.
 E-mail: tribuna@surgut.ru
 «С+» в Интернете <http://www.surgut.wsnet.ru/> company/st/
<http://st.surgut.info/>

Выходит пять раз в неделю: вторник, среда, четверг, пятница, суббота.

Газета распространяется по подписке. В розницу цена договорная.

«ОКТОВЕР ФЕСТ»
 по-сургутски
 пивной фестиваль
 с 30 сентября по 21 октября
 в К/т "АВРОРА"

ООО «Прайс»
 Подготовка пакета документов для выкупа земельных участков.
Тел. 60-08-18.

ООО «ПРАЙС»
 оценка имущества
 Разработка бизнес-планов и инвестиционных проектов.
Тел.: 22-00-93, 22-00-94.

Рулонные кровельные материалы
 Отделочные материалы
в КРЕДИТ
 до 150 тыс. рублей

БиКроТоль РУБЕРОИД 219

ТехноТрой ул. Декабристов, 3а (Черный Мас)

ЭЛЕКТРА 23-61-60 23-61-61 www.tehnostroy.ru

000 «Эксперт» ОЦЕНКА ИМУЩЕСТВА
 Тел.: 60-08-18 E-mail: expert086@yandex.ru

Лицензия № 467 от 02.08.2004 г. на осуществление работ, связанных с использованием сведений, составляющих государственную тайну

ЗАО «Валдим» сообщает:
 отдел «Электротовары» переехал со 2-го этажа
 «Медвежьего Угла» (ул. Аэрофлотская, 5) на
пр. Комсомольский, 13. Магазин

Рады обслужить «старых» клиентов и приглашаем новых покупателей.

«ЭЛЕКТРА» Телефон 26-05-56.

ООО «ЗАПСИБАВТОСЕРВИС» со склада в г. Сургуте производят продажу:

АВТОМОБИЛЕЙ ГАЗ, УАЗ,
 Телефоны: 23-65-91, 23-66-61.

запасных частей
 Телефон 23-67-19.

Фирменная СТО
 Телефон 23-66-09.

Гарантийное обслуживание, техническое обслуживание и ремонт.

Оказываем услуги по распространению РЕКЛАМНОЙ ПРОДУКЦИИ, ПЕРИОДИЧЕСКОЙ ПЕЧАТИ, БУКЛЕТОВ, БРОШЮР.

Телефоны:
22-04-48,
22-04-06.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная.....22-04-50
 51-26-07
 заместитель редактора.....22-04-54
 бухгалтерия.....22-04-48
 корреспонденты.....22-04-68
 рекламный отдел (факс).....51-26-01
 отдел подписки и доставки.....22-04-06

Подписано в печати: по графику - 17.00, фактически - 16.30. Тираж 19,960. Заказ № Г 846.

Главный редактор Александр ЩЕЛКУНОВ. Заместитель редактора Светлана КУТЕРГИНА. Шеф-редактор Ирина ЛЕНЬКИНА.

УЧРЕДИТЕЛИ: государственное учреждение «ХМАО – Редакция газеты «Сургутская трибуна» и городской Дума муниципального образования город округа сокращено до Сургута».

Отпечатано ОАО «Сургутская типография». Адрес: 629426, г. Сургут, ул. Маяковского, 14. Тел. (3462) 22-04-42 (приемная).

Подписано в печати: по графику - 17.00, фактически - 16.30. Тираж 19,960. Заказ № Г 846.

Верстка - Ю.КИСЕЛЕВА, К.ЩЕЛКУНОВА.

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за достоверность рекламы несут рекламодатели.